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Dans une optique de confort et d’optimisation de la gestion des relations entre notre établissement, ses professeurs, les élèves et leurs parents, nous avons fait le choix d’utiliser la plateforme iT.SCHOOL (www.it-school.be), qui fournit différents services en ligne d’organisation de la vie de l’école ainsi que l’accès à un système sécurisé de paiement par carte en vue d’acquérir, uniquement au sein de notre établissement, différentes fournitures, boissons, repas, activités, etc.
Convaincu des qualités de cette plateforme permettant de faciliter au quotidien la gestion de tâches administratives qui nous sont dévolues, désormais nos échanges avec les parents, de même que la vie des élèves au sein de l’école, seront prioritairement réalisés au travers de cette plateforme et des services qui y sont liés.
Par conséquent, dès lors que nous avons procédé à l’implantation technique de ce système dans notre organisation, nous vous informons avoir procédé à l’encodage et au transfert des données indispensables au bon fonctionnement du système, en ce compris de données personnelles de professeurs, d’élèves et de parents. Il y va en effet de l’intérêt légitime de tous les acteurs concernés, que les accès et fonctionnalités du système iT.SCHOOL soient immédiatement et complètement opérationnels. Soyez bien évidements assurés que ces processus de transfert de données personnelles ainsi que leur traitement par notre fournisseur, sont réalisés dans le respect des dispositions légales en la matière. 

Nous sommes bien entendu à votre disposition pour tout complément d’information à cet effet.

